

市消防部门加大辖区“三合一”火灾隐患排查整治力度

及时解决问题 消除安全隐患

为深入推进百日攻坚行动,连日来,市消防救援支队加大了对辖区“三合一”火灾隐患的排查整治力度,重点对违规住人、电动车乱停放、电器线路私拉乱接、占用消防车道、安全出口堵塞、楼道内乱堆放易燃可燃物等突出问题进行集中整治。

监督人员来到通州区的一家商铺,从门外看店铺还算干净整洁,进入里面小门却发现是一片简易的居住区域,楼下是经营场所、仓库,楼上则是住宿场所,灶台、燃气热水器一应俱全,而通往隔层卧室的楼梯紧挨着厨房。“夹层的逃生空间有限,一旦楼梯过火,夹层内的人员很有可能无法逃生。”监督员格外关注这样的隔层,“这里采用石膏板进行隔层,楼上卧室区域还铺有木地板,都是可燃、易燃材料,而且还靠近火源。”检查人员当即下达“三合一”场所消防安全告知(承诺)书,限其在15日前整改完毕。

随后,检查人员又走进一家电动车商铺。近30辆大小不一的电动车和大量电动车电瓶几乎堆满整个店面,只留下一人可过的狭小通道。存放电瓶的地方,一墙之隔便是狭小的卧室。检查人员对经营者

讲述了电瓶车火灾的危害,并限其进行整改。

位于海门区江心沙农场的江心沙机械厂综合楼,是一幢三层建筑,建筑面积为2200平方米。在综合楼三楼,消防监督人员检查时发现,里面被改成了群租房。而且居住的人员密度过大,一旦一户发生火灾,就会直接蔓延到同室的其他住户。“宿舍区全部采用PVC吊顶,一旦起火后果不堪设想,而且在这个宿舍的走道缺少应急灯,一旦发生火灾、断电,整个走道一片漆黑,根本无法逃生。”现场监督员说。不仅如此,在这些群租房内还存在违规隔断现象,连厨房都被隔成了两个房间,厨房里堆满了各式各样的杂货,这些违规现象给租户带来了很大的安全隐患。监督人员发现后当即制止,能当场整改的让租户立即整改到位。

“公共部位需要格外的注意,楼梯间、走道、通道,绝对不要堆放这些杂物。这边的租户基本都是外来务工人员,经过几次三番的劝说,他们也都愿意整改了。”消防通道是实施灭火救援的生命通道,大队监督人员提醒他们要保持通道、安全出

口畅通无阻。与此同时,在这个群租房里,三楼北侧缺少安全出口,且走道也缺少排烟。北侧房间超出最大允许疏散距离,楼梯间也未采用封闭式楼梯间。

“原来这边消防设施虽然配备了,但是还达不到要求,比方说这个消火栓没有达到相关要求,在我们的督促整改之下,该厂也进行了及时地整改。”“不能私拉乱接拖线板,这样很不安全,特别是下雨天或是雷暴天气,很容易发生短路或者引起火灾。”监督人员提醒租户要提高安全意识,对照问题逐个清除,确保不留隐患;同时提醒务工人员正确使用热水器、液化气罐等,及时清理可燃物。

目前,市消防救援支队针对整治难度较大的群租房和“三合一”集中区域,不定期进行现场“诊疗”,严格落实拆除部分违建、增加外接楼梯、安装简易喷淋、畅通逃生通道、改造老化电路、搬离电瓶车及煤气瓶等措施,从源头上消除安全隐患。

陈家波 马晶晶

百日攻坚在行动



如东消防举办大型危化品事故应急预案演练。 朱程程



海门消防对叠石桥地区“三合一”隐患开展“回头看”。沈海琳



通州消防突击排查娱乐场所消防安全。 李昊燕



如皋消防指导高层住宅小区达标创建。尹颖



连日来,市消防救援支队开展执勤岗位练兵活动,全面助力“百日攻坚”。胡永盛

南通消防开展“打通生命通道”专项行动

为扎实推进百日安全攻坚行动,近日,市消防部门深入辖区高层建筑小区,开展消防车道联合执法工作,保障生命通道安全畅通。

在如东某小区,检查人员发现一部小车违停在小区路面的消防登高面,严禁车辆违停。交警人员立即联系车主,准备对该车辆实施处罚。“这是我的车,先不要贴条。”准备要贴条处罚时,一名男子穿着拖鞋跑过来。经了解,男子是小区业主,经常将车停放在消防通道上,有事情再让别人通知移车。随后,检查组人员对随意停放在消防通道上的私家车一一进行处罚,并通知占用消防通道的电动车车主将电动车全部移走,停放在规定区域。当晚,共处罚违停车7辆,取得良好整

治效果。

下一步,市消防救援支队各级还将持续开展“打通生命通道”专项治理行动,联合各执法部门开展突击检查,依法加大对占用、堵塞、封闭消防车通道违法行为的查处力度,定期对查处的火灾隐患进行曝光警示。

在此,消防部门提醒:占用主干道、消防通道、非机动车专用道及非机动车停车位违法停车行为,不仅严重妨碍其他车辆、行人通行,还存在重大安全隐患。针对这些重点路段,交警将持续采用现场查处和监控抓拍结合的方式进行严厉整治,并对严重妨碍他人通行的违停车辆进行强制拖移,保持高压严管态势,营造文明、畅通良好的道路交通环境。

通消宣

如东消防推进消防安全重点单位标准化管理达标创建

为进一步提升学校安全管理能力,做好“百日攻坚”行动期间学校安全工作,日前,如东消防开展全县学校安全工作培训会暨消防安全重点单位标准化管理达标创建工作推进会,对全县126家学校消防安全重点单位管理人进行培训。

其间,消防监督人员按照《重点消防标准化管理达标验收细则》逐项进行讲解,就切实做好重点单位消防安全标准化管理达标创建工作,消防部门提出三点具体要求:一是培训结束后,请各学校单位认真按照消防安全重点单位标准化管理达标验收细则查缺

补漏,明确专人负责,确保在规定期限内达标;二是各消防安全重点单位要通过开展标准化管理,全面提升“四个能力”和“户籍化”管理建设水平。要建立健全“岗位员工自查、保安人员巡查、安全部门专查、领导带队检查”的四步查改火灾隐患机制;三是要完善“微型消防站”实体化运行工作,加强人员业务培训和灭火演练,做到队员灭火技能熟、器材使用熟、任务分工熟,充分发挥“微型消防站”在处置初起火灾的作用,全力推动全县消防安全重点单位标准化管理达标创建工作深入开展,提高社会火灾防控能力和重点单位消防安全管理水平。 通消宣

如皋开展高层住宅小区消防安全标准化管理学习活动

为进一步做好高层建筑消防安全管理,日前,如皋消防组织开展高层住宅小区消防安全标准化管理学习暨示范高层住宅验收活动。

活动中,如皋市江中世纪城物业管理单位分管负责人首先围绕日常消防安全管理做了情况介绍,参观人员实地察看了消防车通道标识标牌制定、通道畅通长效管理、电动车集中停放充电、人员日常巡查以及消防宣传点建设等多方面工作情况,并提出指导建议,要求物业单位进一步做好

小区消防安全管理。

随后,结合检查参观情况,如皋消防明确了下一步高层住宅小区消防安全排查整改工作要求以及标准,强调了要紧紧围绕防火、防事故的目标,指导物业管理单位落实人防、技防以及物防措施,切实加强高层住宅自防自救能力,确保消防安全到位。

通过学习活动,进一步统一了全市高层住宅小区消防安全管理标准,明确了监督管理要求,为下一步开展高层住宅小区达标创建工作做好了充足准备。 通消宣

通州消防对电影院开展安全检查

为深入落实消防安全专项整治“百日攻坚”行动,日前,通州消防联合公安部门对辖区电影院开展消防安全检查。

检查中,消防监督员对各电影院的安全出口、疏散通道是否畅通,疏散指示标志、应急照明灯、灭火器、消火栓等消防设施器材是否完好有效,消防控制设备是否正常运行,员工是否具备消

防安全“四个能力”等情况进行了检查。针对检查中发现的问题,责令相关电影院立即整改。

检查结束后,监督员要求各电影院负责人要认真开展火灾隐患自查自纠工作,及时消除隐患,严格落实防火检查、巡查和值班制度,做好员工消防安全培训,强化警示教育和防火宣传氛围,一起营造良好的消防安全环境。 通消宣